



## 游相山公园

市第二实验小学小记者 周诗涵

我去过美丽的南湖，去过让人流连忘返的黄山，去过景色秀丽的相山公园，但是我还是最喜欢家乡的相山公园。

刚进相山公园大门，沿着山路我们就到了显通寺，它坐落于龙山和虎山的群山环抱之中，那里一年四季苍松翠柏。春天，树叶冒出了新芽。夏天，树叶都是绿油油的。秋天，树叶和夏天一样葱绿。冬天，树上盖着一层雪。

位于龙山、虎山两峰之间的显通寺，它始建于西晋时期，它三面环山，树木葱茏，环境优美。走进显通寺的大门，登入寺山门奎楼远眺，淮北市的美景尽收眼底。显通寺的建筑规模非常宏伟，布局也疏朗。寺内有四棵古树，尤为高大，这四棵古树还有一个传说：650年前，四棵树被种了下来，又过了很多年，这四棵树长得郁郁葱葱。有一天，其中一棵树被雷劈死了，后来又被人给种上了。再往里走，就到了大雄宝殿，它庄严肃穆，给人以神圣之感。来到这里烧香拜佛的人络绎不绝，香火非常旺盛。出了大雄宝殿来到了高晋书写的渗水崖，这个渗水崖也有一个传说：显通寺是山神所在之地，山洪经过庙前，畏惧山神而不敢入内，只有销声匿迹，可是高晋发现了这个奇异现象，于是写下了“渗水崖”三个大字。

走出千年古刹，沿着山路来到了相山天池。这相山天池实际上是我们平时所说的人工湖，它被群山环绕着，就像是八仙过海之中铁拐李的宝葫芦一样镶嵌在群山之中。游人在湖中划船荡漾，湖里的鱼儿欢快地畅游，游客们观赏着湖中的鱼儿，他们的欢声笑语在空中回荡。

带着天池的灵气，我们来到了大型儿童乐园，里面的娱乐设施非常多，它可是我的最爱，也是小朋友们的天堂。我在里面玩过大黄蜂、摩天轮和过山车。还有那个大象滑梯，它曾经是几代人的回忆，至今仍是我们的最爱。

离开相山公园，回首望去，仿佛看到了当年筑城的辉煌。一脉相山，承载了淮北人的美好记忆！

指导老师：胡伟玲

## 春天的相山公园

市第二实验小学小记者 吴玥彤

春天到了，万物复苏，处处呈现一派生机勃勃的景象。趁这个好季节，姑姑带着我来到了相山公园。

一进大门，我就看见了桃花。桃花的颜色非常丰富，有白色的、有粉色的、有玫红色的，还有艳红色的，五彩缤纷，真像是在比美呢！我们深吸了一口新鲜空气，向天空看去，天空在“魔术”表演，它有白云相衬，显得十分美丽。白云也在变化，一会儿变得像一匹马，一会儿变得像一只羊，一会儿变得像一只小鸟。我们忍不住地感叹道：真美啊！

接着，我们来到了人工湖。水里的鱼儿欢快地嬉戏，有的吐着泡泡，有的互相追逐，有的转着圆圈。转个身，看到了一条小路。春色里，道路之上，蓝天之中，白云之下，弯弯的柳叶沐浴在和煦的春风和暖阳中。然后，我们来到了一片树林，林里的鸟儿颜色繁多。红的是血雀，棕的是麻雀，黑的是燕子，白的是白鹭，花的是花彩雀莺……多的数不过来。穿过树林，我们来到了山脚下。从山下往山上看，山是那么的高大；从远及近看，山是那么的巍峨；置身其中看，山是那么的苍翠欲滴。从山顶下到山谷，山谷的景色也是那么美丽：这里花香四溢，有黄色的迎春花，有红艳艳的杜鹃花，还有雪白的蒲公英……

我喜欢春天，喜欢它的勃勃生机，喜欢它的万物复苏，喜欢它的姹紫嫣红，我爱春天的相山公园！

指导老师：胡伟玲

## 寻金记

市第二实验小学小记者 董育好

从前，有一对父子居住在一个山水环绕的山村。他们在此处种植果园，供自己和村里人享用。可惜的是，父亲久经劳累，身体渐渐虚弱病倒在床。看着果园里的果树日渐疏萎，儿子却心不在焉，每天沉迷游戏，一心只想着自己的快乐。果园因没有人管理而荒废了，原本美丽的山村也渐失往日的风采。草木不生，清澈的河流也变得枯竭干涸。即使是硕大茂密的树木也显得无精打采。令人惋惜的是，儿子将父亲辛苦积攒的家财败光了。

老人看到这一切，唯有拖着身体去果园挣扎着工作。这样的劳累

使得老人的身体更加虚弱，最终，老人在临终之际召唤儿子到身边，声音十分虚弱：“我有一罐金子，就在果园里……”儿子焦急地问：“在哪里？”但是老人含恨离世，儿子再也没有机会询问老人的真意。儿子焦急不安，心中满是不解，他辗转反侧，决定在果园挖找金子。可他却找不到它，反而损坏了软弱松散的土地。就在儿子失望而归之时，果园却反常地丰收了。苹果、梨子、桃子等丰硕的果实红彤彤、金灿灿，四处散发着甜香的气息。这时，儿子终于明白了老父亲的用心良苦。

儿子终于懂得，只有用心

经营，才能让辛苦的劳动得到回报。果园的丰收，令儿子感到愧疚和欣慰，他明白了父亲临终前的话语，领会了人生的真谛：只有努力拼搏，才能得到收获。

“寻金记”这个故事告诉我们，只有努力付出，才会赢得收获；只有心存耐心，才能体会到生命的真正意义。

指导老师：胡伟玲

## 二十年后的淮北

市第二实验小学小记者 王轶凡

二十年后的我已是一位博士毕业的著名设计师，想到阔别已久的家乡一定变化很大，我就马不停蹄地往家乡赶。

我下了磁悬浮飞机，一位老朋友阿尔法迎面走来，让我惊讶的是，旁边走过的人和阿尔法的衣服是同款。我好奇地问，这种款式是当下流行的吗？阿尔法微微一笑，解释道：“哦，这是纳米调温衣，不仅可以根据天气变化而调节温度，还可以根据穿戴者心情反馈的脑电波变化款式和颜色，最重要的一点它具有自行清洁功能，每天脱下后它可以自行清洁并烘干。”说完，他还抬起胳膊向我展示，果然，在10秒钟的时间里，衣服变化了好几种颜色。

阿尔法给我展示完“纳米调温衣”后，到了饭点，他要请我吃一种新研发出来的变味食物。我心想：

变味食物？不会是坏的食物吧？吃了会不会食物中毒？带着一脑门的问号我跟着阿尔法来到了一家自助餐厅，坐上餐椅的瞬间桌上弹出了四道菜。我定睛一看，一下子就愣住了，四道菜的颜色、形状竟然是一样的。阿尔法像是看穿了我的心思，自豪地介绍起来：“这可是我研究出来的变味食物，虽然其貌不扬，但营养丰富，在你塞进嘴里的同时，可以麻痹脑细胞，产生幻觉。让你感到，这就是你此刻最想吃的食物，所以才被称为‘变味食物’。”听完我恍然大悟，一颗悬着的心放了下来，那还等什么，开动吧，我狼吞虎咽地吃起来。

吃完饭后，阿尔法说一起去消消食吧！我就骑着飞行摩托车带他到理想公园散步，半路上一阵龙卷风向我们刮来，阿尔法吓得面如土色，我却不慌不忙地向龙卷风驶

去。就在飞行摩托和龙卷风接触的一刹那，一个透明的罩子把我们罩在中间，这时飞行摩托也启动了反龙卷风装置。只见车底伸出了一个螺旋推进器，制造了一个与龙卷风反方向的阻力，没一会儿，龙卷风就销声匿迹了。看着惊魂未定的阿尔法，我学着他的样子解释道：“这是我同学发明的飞行摩托车，它可应对各种自然灾害，让你在路上一行驶时畅通无阻！”

努力吧，少年，我定会把你梦想化作现实！

指导老师：胡伟玲

## 读《假如给我三天光明》有感

市第二实验小学小记者 刘可馨

清晨的阳光，无声无息，洒落在书桌，我顺手拿起一本书坐在一边。阵阵微风伴着泥土的芬芳，从窗外侵入。随之而来的，还有我手里的这本书散发出的幽幽书香。我静静地翻阅着，不由得被它打动了。

这本书是《假如给我三天光明》，它的作者就是我们熟知的海伦·凯勒。海伦·凯勒2岁多时，因突发疾病猩红热丧失了视觉和听觉。可是，她最终克服一切障碍，完成了大学学业。她还在世界各地为残障人士奔走，传播爱的力量。

这本书中，海伦·凯勒曾经说过

这样一句话：“人生最大的灾难，不是在于过去的创伤，而在于把未来放弃。”是啊！我们周围有许多人都是这样，有的人面临困境，选择了向命运妥协。有的人却拉着生命里的最后一棵稻草，努力拼搏重见光明。他们是生命的勇士，他们用坚强的意志战胜了挫折和磨难，他们都是和海伦·凯勒一样的人。我被他们身上这种精神所吸引，我也要学习他们，学做他们这样的人。

《假如给我三天光明》让我看到了希望，让我有了面对一切的勇气。以前的我遇到困

难，不是害怕就是退缩，有的时候伤心得以泪洗面。现在，我轻抚着封面，在内心暗暗告诫自己：“不要再害怕，不要再退缩，即使第一百次跌倒，也要满怀信心和勇气第一百零一次爬起来！”

我推荐大家都去看看这本书，真的值得一读。

指导老师：胡伟玲

